

《诗篇》第 18 篇

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 11.03

《诗篇》第 18 篇

(國語) YouTube 音訊

赞美耶和華

诗篇十八篇

写于大卫的安定时期，从引言和内容，可以清楚看到本诗是作者大卫写于人生的高光时刻。这时候，他历经艰苦终于脱离扫罗和一切仇敌之手，而且尚未犯下大错杀人夺妻，可算是最顺利的巅峰阶段。在这首胜利之歌里，大卫讲述耶和華对他的意义（1~3 节），复述神的拯救（4~19 节），论述该拯救的基础（20~30 节），再次复述那胜利（31~48 节），并重新立志继续赞美神（49, 50 节）。这首诗歌的长度在诗篇里位居第四。

他赞美神荣耀的作为，也赞美神经常赐福予他，几乎是塞繆尔记下 22 章的复写。从诗篇的开始，大卫一再强调耶和華是大卫的唯一最重要的，最可贵的。无论在大卫的生命中遇到任何急难，神就成为大卫一切的帮助和能力。在生活中各种困难面前，我们经常会觉得渺小无力。在教养孩子，夫妻关系或职场生涯中，我们经常会感到挫折而且不知所措。这时候可以用第二节宣告：“耶和華是我的岩石，我的山寨，我的救主，我的神，我的磐石，我所投靠的。他是我的盾牌，是拯救我的角，是我的高台。

在信仰的道路上，我们常觉得别人的神比我们的大，神会听他们祷告，又常向他们说话和行神迹医治。我们在不知不觉间似乎别人的神都很大，我的神却很小，大卫把别人的经

历与自己的经历合而为一，使人看见神对人这么好，我们要来相信神同样会对我们好。因此，神必拯救，所说的不只是拯救大卫，也会拯救我们。

6~19 节是一幅壮观的拯救场面，神大动干戈，亲自争战，这场声势浩大的争战的目的，竟然是为了一个渺小、不配的人！虽然诗人是用诗的语言来回顾他的一生经历的救赎，但创造宇宙万有的神亲自为我们被钉十字架，神的恩典是如此之大。

10 节，基路伯是属天的受造物，可能是一类有尊贵身分的天使。他们的工作之一就是作一个护卫者，守卫着生命树和至圣所的入口，他们的像成了约柜的一部分，他们也被描述为托着神宝座的天使。

20-24 大卫描述了被耶和华拯救后，便根据他对耶和华的信心来解释这一切。大卫因着信在神面前持守正直。这次拯救是神对大卫手中的清洁的奖赏。大卫宣称，他未曾离开神，也常遵守他的典章和律例，并保守自己远离罪孽。神给予他顺服的仆人惊人的胜利，作为给他的荣誉。

「耶和华赐极大的救恩给大卫，施慈爱给大卫和他的后裔，直到永远。」大卫之前经历的一切患难，不只使他成为列国领袖，也关乎他的后代，神的祝福要藉他临到他的后裔。大卫一生经历很大的属灵争战，就是：怎样面对逼迫你的人，怎样面对权柄者的欺压，怎样面对儿子的追杀，怎样预备建殿..... 这一切既关系到大卫在当时的地位，也关乎他的子子孙孙。

本篇我们看见大卫回想过去艰辛的日子，经历了神大能的拯救，就情不自禁的向神感谢和赞美。特别是，大卫根据亲身的经历与认识，用了许多不同的称呼去描写神无限的慈爱，奇妙的恩典，浩大的大能，和可畏的荣耀。他每次都加上「我的...」。由这些称呼，可知他与神之间有何等密切的关系。此外，大卫由他的经历中看见神待人的原则：这不是说大卫是完全无罪的人，但他在神面前蒙了恩惠，而保守他远离罪孽。我们若接受神的慈爱，必定得享神的慈爱，就可能成为慈爱的人。「我们认识神有多少，就爱神有多少。我们对主多变，但主对我们的爱永远不变」，大卫爱神，因他亲身感受到神信实的爱，因此就真情流露，直接向神表白「我爱祢，我们是常常对神说：「我爱祢」。

我们祷告：

亲爱的天父，我们应该把眼光放得更远更大，要看见神，祢在我们身上的永恒心意。原来祢爱我们不只今天，祢也爱我们的家族、城市和国家，甚至我们以后的世代，我们心中充满感谢。求主帮助我们面对恶劣境况时，仍坚定信靠祢，以祢为尊为大，甘心被祢陶造成祢合用的器皿。主，我的神，我们称颂你的名。你是我们的磐石和依靠，你用大能的手一直引领我们走在你的道上，你救我们出凶险。我们的生命中有高山低谷，我们的心情有起起伏伏，但主，你总不改变，当我们祷告，你必垂听。愿神祝福我们，

奉主耶稣基督的名。阿们！

诗篇 18

因胜仇敌称颂主恩

18 耶和华的仆人大卫的诗，交于伶长。当耶和华救他脱离一切仇敌和扫罗之手的日子，他向耶和华念这诗的话，说：

1 耶和华我的力量啊，我爱你！

2 耶和华是我的岩石，我的山寨，我的救主，我的神，我的磐石，我所投靠的。他是我的盾牌，是拯救我的角，是我的高台。

3 我要求告当赞美的耶和华，这样我必从仇敌手中被救出来。

4 曾有死亡的绳索缠绕我，匪类的急流使我惊惧，

5 阴间的绳索缠绕我，死亡的网罗临到我。

6 我在急难中求告耶和华，向我的神呼求。他从殿中听了我的声音，我在他面前的呼求入了他的耳中。

7 那时因他发怒，地就摇撼战抖，山的根基也震动摇撼。

8 从他鼻孔冒烟上腾，从他口中发火焚烧，连炭也着了。

9 他又使天下垂，亲自降临，有黑云在他脚下。

10 他坐着基路伯飞行，他借着风的翅膀快飞。

11 他以黑暗为藏身之处，以水的黑暗、天空的厚云为他四围的行宫。

12 因他面前的光辉，他的厚云行过，便有冰雹火炭。

13 耶和华也在天上打雷，至高者发出声音，便有冰雹火炭。

14 他射出箭来，使仇敌四散；多多发出闪电，使他们扰乱。

15 耶和华啊，你的斥责一发，你鼻孔的气一出，海底就出现，大地的根基也显露。

16 他从高天伸手抓住我，把我从大水中拉上来。

17 他救我脱离我的劲敌和那些恨我的人，因为他们比我强盛。

18 我遭遇灾难的日子，他们来攻击我，但耶和华是我的倚靠。

19 他又领我到宽阔之处；他救拔我，因他喜悦我。

20 耶和華按着我的公義報答我，按着我手中的清潔賞賜我。

21 因為我遵守了耶和華的道，未曾作惡離開我的神。

22 他的一切典章常在我面前，他的律例我也未曾丟棄。

23 我在他面前做了完全人，我也保守自己遠離我的罪孽。

24 所以耶和華按我的公義，按我在他眼前手中的清潔償還我。

25 慈愛的人，你以慈愛待他；完全的人，你以完全待他。

26 清潔的人，你以清潔待他；乖僻的人，你以彎曲待他。

27 困苦的人民，你必拯救；高傲的眼目，你必使他降卑。

28 你必點着我的燈，耶和華我的神必照明我的黑暗。

29 我借着你的衝入敵軍，借着你的神跳過牆垣。

30 至於神，他的道是完全的，耶和華的話是煉淨的，凡投靠他的，他便做他們的盾牌。

31 除了耶和華，誰是神呢？除了我们的神，誰是磐石呢？

32 唯有那以力量束我的腰，使我行為完全的，他是神。

33 他使我的腳快如母鹿的蹄，又使我在高處安穩。

34 他教導我的手能以爭戰，甚至我的膀臂能開銅弓。

35 你把你的救恩給我做盾牌，你的右手扶持我，你的溫和使我为大。

36 你使我腳下的地步寬闊，我的腳未曾滑跌。

37 我要追趕我的仇敵，並要追上他們，不將他們滅絕，我總不歸回。

38 我要打傷他們，使他們不能起來，他們必倒在我的腳下。

39 因為你曾以力量束我的腰，使我能爭戰，你也使那起來攻擊我的都服在我以下。

40 你又使我的仇敵在我面前轉背逃跑，叫我能以剪除那恨我的人。

41 他們呼求，却無人拯救；就是呼求耶和華，他也不應允。

42 我搗碎他們，如同風前的灰塵；倒出他們，如同街上的泥土。

43 你救我脫離百姓的爭競，立我做列國的元首，我素不認識的民必侍奉我。

44 他們一聽見我的名聲就必順从我，外邦人要投降我。

45 外邦人要衰殘，戰戰兢兢地出他們的營寨。

- 46 耶和華是活神！愿我的磐石被人称颂，愿救我的神被人尊崇！
- 47 这位神就是那为我申冤，使众民服在我以下的。
- 48 你救我脱离仇敌，又把我举起，高过那些起来攻击我的，你救我脱离强暴的人。
- 49 耶和華啊，因此我要在外邦中称谢你，歌颂你的名。
- 50 耶和華赐极大的救恩给他所立的王，施慈爱给他的受膏者，就是给大卫和他的后裔，直到永远。

《诗篇》第18篇是一首由大卫作的赞美诗，用以感谢上帝在他生命中的拯救和得胜。这首诗是大卫在从仇敌和扫罗的追逼中得到解脱后所唱的，因此具有深刻的个人经历和情感，同时也表达了对神作为全能拯救者的普遍赞美。以下是详细解释：

1. 开篇的赞美（第1-3节）

大卫以充满情感的语句开始这首诗，表达了他对上帝的深切爱意与信任：

“耶和華是我的磐石，我的山寨，我的救主”（第2节）：这些词语强调了上帝的坚固、保护和救赎的角色。大卫在他的经历中感到上帝是他唯一的可靠保障。

“我所投靠的上帝，我的盾牌”：表示上帝的庇护，象征在敌人面前的安全与防御。

2. 危难中的呼求与上帝的回应（第4-19节）

大卫回忆了他在极度危难时的情景：

“死亡的绳索缠绕我”（第4节）：表现出他曾面临死亡威胁的极大恐惧与压迫。

“我在急难中求告耶和華”（第6节）：这节表明了他在困境中的祷告和对神的依赖。

上帝听到了他的呼求，并以大能回应：

“因他发怒，地就摇撼战抖”（第7节）：通过自然界的震动和动荡来象征上帝的介入，表现了神的威严和权能。

“他从高天伸手抓住我，把我从大水中拉上来”（第16节）：象征着上帝的拯救之手将大卫从危难和死亡中解救出来。这描述了上帝直接而个人化的介入。

3. 上帝的公义与大卫的正直（第 20-29 节）

大卫在这些经文中强调了上帝按照人心的纯正和行为来报答：

“耶和华按着我的公义报答我”（第 20 节）：大卫认为他的拯救是上帝对他忠诚和正直行为的回应。

“慈爱的人，你以慈爱待他”（第 25 节）：这强调了上帝的公义和公平，说明上帝会根据人的行为和态度给予相应的回应。

4. 上帝所赐的力量与胜利（第 30-45 节）

这部分描写了上帝如何赐予大卫力量，使他战胜仇敌：

“神的道是完全的，耶和华的话是炼净的”（第 30 节）：大卫在这里称赞上帝的话语是纯净和可靠的，展示了神在信徒生活中的指导作用。

“他教导我的手能以争战”（第 34 节）：表示神使大卫成为强有力的战士，这不仅是身体上的力量，更是智慧和策略上的装备。

这些经文还描述了大卫如何在上帝的帮助下超越敌人，取得胜利：

“你使我仇敌转背逃跑”（第 40 节）：表达了敌人在神的帮助下被击败，展示了神所赐的决定性胜利。

5. 结尾的赞美与感恩（第 46-50 节）

大卫最后以极具力量的颂词结束：

“耶和华是活神！愿我的磐石被人称颂”（第 46 节）：这节展示了大卫对上帝的极高赞美，强调神的永恒与可靠。

“因此我要在外邦中称谢你”（第 49 节）：大卫表达了他要将上帝的名扬遍世界，不仅限于以色列，而是传到万国。这暗示了上帝的荣耀和救恩是普世的。

重要的神学思想

上帝是救赎者和庇护所：大卫描述上帝是他面对困境时的避难所和帮助，这展示了信徒在遇到困难时可以依靠神。

上帝的回应：上帝听见了大卫的呼求，并以超自然的方式回应，证明了神对祂子民的关心和积极干预。

公义与报应：大卫强调上帝按公义行事，这提醒信徒追求正直和道德的生活。

胜利与力量的赐予：上帝不但保护大卫，还使他成为战胜敌人的勇士，这体现了神赐予信徒力量去面对挑战。

属灵的应用

《诗篇》第 18 篇鼓励信徒在困难中信靠神，确信祂的救赎和保护。它提醒人们上帝会回应他们的祈祷，以无与伦比的力量和爱来帮助他们。这首诗也教导信徒感恩和赞美神的拯救，认识到无论胜利或挑战，都应该将荣耀归给神。

总之，《诗篇》第 18 篇不仅是一首大卫个人的胜利之歌，也是一首反映上帝的全能、信实与慈爱的诗篇，提醒人们在一切境况下都要寻求并依靠神。